
KRIZA NA "GALLAUDETU":  
 

NOVA REKTORICA 
"NEDOVOLJNO GLUHA"! 

 

U svibnju 2006. izabrana je nova rektorica 
Sveučilišta "Gallaudet",  gluha profesorica Dr. 
Jane K. Fernandes. Uslijedili su žestoki prosvjedi 
i demonstracije dijela studenata i profesora, koji 
su bili nezadovoljnih ovim izborom, te zahtijevali 
da ona odstupi s tog položaja. 

 

 
Dr.  Jane K. Fernandes, "nedovoljno gluha"  

 
Njoj, međutim, to nije ni na kraj pameti. Dala 

je izjavu novinama "Washington Post" kako 
smatra da je nezadovoljstvo rezultat toga što 
neki smatraju da ona "nije dovoljno gluha". Iako 
rođena gluha, ona je odrasla služeći se govorom, 
a ne znakovnim jezikom, polazila je redovite 
škole za djecu koja čuju, a znakovni jezik naučila 
je tek u svojoj 23. godini. Po njoj, tu se radi o 
političkom sukobu o identitetu gluhih i tko ima 
pravo zastupati gluhe, govoriti u njihovo ime. 

Prosvjednici pak tvrde da nije o tome riječ. 
Kažu da su oni, profesori i studenti, iz svih 
skupina - gluhi i Gluhi,  nagluhi, gluhoslijepi, 
afroamerikanci, latinoamerikanci, čujući, 
gluhorođeni i kasno oglušeni... jednom riječju 
šareno društvo, u kome nikakve diskriminacije 
nema. Njihovo protivljenje, tvrde, motivirano je 
time što procedura izbora nije bila po propisu, i 
što žele zaista kvalificiranog rektora, koji je 
sposoban i s autoritetom da bi mogao 
predstavljati Sveučilište. 

Do danas, kako se čini, bunt nije ugušen. 
Razmjenjuju se "note", arbitrira i nacionalni 
Savez gluhih.  "Bude li trebalo, pozvat ćemo 
policiju da rastjera prosvjednike!" - najavljuje 
Sveučilište u svojoj izjavi za tisak. 

 

Sjećamo se da su prije desetak godina gluhi 
studenti i profesori izveli "državni udar", 
zahtijevajući gluhog rektora. Uspjeli su u tom, 
čak ih je cijela javnost podržala i hvalila. Hoće li 
to biti i sada, kad se gluhi ne bore protiv čujućih 
već protiv gluhe, ali "malo drugačije" rektorice? 
Tužno je i ružno što do ovakvih sukoba može 
doći u najuglednijoj na svijetu obrazovnoj 
ustanovi za gluhe. 

 

Ali još je tužnije, a često uočljivo i kod nas u 
Hrvatskoj, da se diskriminiraju pri izboru na 
funkcije i položaje oni gluhi koji nemaju dobar 
govor pa su kao takvi "nezgodni" za kontakte i 
raspravljanje s vanjskim čimbenicima. Oni, 
dakako, mogu svojom inteligencijom i 
sposobnostima za vođenje organizacije biti bolji 
od verbalno "brbljavih".  Sjetimo se samo talenta 
nekih "neverbalaca", npr., Jerka Podruga, 
dugogodišnjeg predsjednika Splita, ili Božidara 
Tironija, zagrebačkog djelatnika u Savezu - pa 
ćemo priznati kako nije ni pametno ni pošteno 
privilegirati govorljive na račun sposobnih!       - Ž. 
 

 
Sveučilište Gallaudet 


